PRESSEMITTEILUNG 
CARTOONISTIN AGNES AVAGYAN (YEREVAN, ARMENIEN)
Zur Künstlerin: Die junge armenische Künstlerin Agnes Avagyan schloss die renommierte “Yerevan State Academy of Fine Arts” auf der höchsten Stufe ab. Agnes setzt sich heute als Illustratorin für die Online-Zeitung ArmeniaNow mit aktuellen armenischen Themen auseinander. Daneben illustrierte sie Kinderbücher und nahm an internationalen Wettbewerben teil. 2002 wurde sie unter 150 Künstlern aus 41 Ländern am weltweiten Karikaturen Wettkampf in Dubai als eine der 15 besten Künstler ausgewählt. 2003 wurde ihr durch den libanesischen Präsidenten eine Ehrenmedaille für ihr künstlerisches Schaffen überreicht. Ihre neunte persönliche Ausstellung führt sie zum ersten Mal nach Westeuropa.

Homepage: www.agnesavagyan.com 
Pressebilder und dt. Ausstellungs-Infos: www.agnesavagyan.wordpress.com 

Kontakt: Mobile: 078 806 51 71 (Dave Büttler) oder E-Mail: agnes@agnesavagyan.com
Mehr über Armenien: Armenien ist ein Bergland, noch kleiner als die Schweiz. Aus dem Hochland zwischen Türkei, Georgien, Aserbaidschan und dem Iran entsprangen die vier Paradiesflüsse der Bibel. In diesem Ursprungsgebiet steht der über 5000 m hohe Berg Arat, auf dem die Arche gestrandet sein soll. Die Armenier bildeten 301 den ersten christlichen Staat und schufen 433 die älteste Bibelübersetzung der Welt.

AUSFÜHRLICHER LEBENSLAUF:

Agnes Avagyan wurde am 1. April 1980 in Yerevan geboren und in ihrer Familie berichtet man, dass sie bereits im zarten Alter von zwei Jahren zu zeichnen begann. Nach einer umfassenden Ausbildung graduierte Agnes an der Kunstschule nach P. Terlemezyan und an der Staatsakademie der feinen Künste in Yerevan. Seit 1997 ist Agnes eine Studentin des Studentin beim „Peace Fund“ nach Minas Avetisyan. Sie ist ein Gründungsmitglied der 2005 gebildeten Vereinigung armenischer Karikaturisten.

1996 gewann Agnes den 1. Preis für das beste Emblem am UNICEF Wettbewerb für den “Children Communication Day”. Von 1998 – 2002 arbeitete Agnes als Karikaturistin für “Hayastani Hanrapetutyun”, der offiziellen Zeitung von Armenien. Seit 2001 ist sie Karikaturistin vom wöchentlich erscheinenden “ArmeniaNow.com” Internet-Journal.  Ungeachtet ihres jungen Alters hat Agnes einen ausgesprochen professionellen Hintergrund. Sie hatte mit zahlreichen Magazinen und Zeitungen aus dem In- und Ausland zusammengearbeitet und einer Anzahl anderer Organisationen wie UNDP, SEAC oder das internationale rote Kreuz.
Im Alter von 26 Jahren realisierte die Künstlerin bereits acht persönliche Kunst-Ausstellungen in Yerevan (1995, 1996 1997, 2002, 2005), St. Petersburg in Russland (1996), Aleppo in Syrien (2002) und Beirut in Libanon (2003). Sie nahm an zahlreichen Gruppen-Ausstellungen und Wettbewerben im In- und Ausland teil. Im Jahr 2000, 2001 und von 2003 bis 2005 war Agnes die jüngste Künstlerin welche an der Ausstellung der “Vereinigung armenischer Karikaturisten” teilnahm.

Ihre siebte persönliche Ausstellung im März 2003 in Beirut wurde durch die armenischen Katholiken zum 20jährigen Jubiläum der technischen Hochschule Mesrobian organisiert. Dabei empfing der libanesische Präsident Emil Lahoud Agnes in seinem Baada Palast und überreichte ihr eine Ehrenmedaille in Anerkennung ihres aussergewöhnlichen Talents.

Im März 2002 organisierte das “Al Bayan” Dubai State Verlagshaus den zweiten Karikaturen Wettkampf an welchem Agnes zusammen mit 150 professionelle Karikaturisten aus 41 Ländern teilnahm. Sie wurde als eine der besten 15 auserwählt und nach Dubai, VAE an das Cartoon Forum eingeladen. Agnes war am Forum sowohl die einzige Armenierin als auch die jüngste und einzige weibliche Teilnehmerin.

Agnes Talent sprengt die üblichen Grenzen: Sie kann gleichzeitig und vollkommen unabhängig voneinander mit beiden Händen zeichnen und erhielt für diese aussergewöhnliche Fähigkeit im russischen Buch der Rekorde den Titel einer “Diva”. Sie demonstrierte diese bemerkenswerte Fähigkeit viele Male in der Öffentlichkeit und bei den Eröffnungszeremonien ihrer  Ausstellungen. TV-Stationen und Zeitungen aus Armenien, Russland, England, Frankreich, Libanon, USA, Kanada und den VAE berichteten darüber.

Agnes illustriert mit besonderer Begeisterung Kinderbücher. Sie illustrierte eine Anzahl Kinderbücher, wie beispielsweise “The Zoo-Boy” von David Hovhannes (1993), “Children’s Rights / Kinderrechte” von UNICEF (1996), “Peter Pan” vom Manana Centre (1997). Seit 2003 illustriert sie eine Buchserie der libanesischen Kinderbuchautorin Vera Sisserian. 2005 arbeitete sie an dem Geschichtenbuch “Sadap” von der Kinderbuchautorin Nouneh Sarkisyan.
Die Cartoons von Agnes sind warm und hell. Ihr positiver Blick in die Zukunft überträgt sich auf die Betrachter und schenkt diesen ein Lächeln und das Bewusstsein um die Schönheit der Welt.
